

1. Când și în ce calitate a fost angajat Domnul Nicolai Gaborac la compania East Gas Energy Trading SRL?

Afirmația și adresa către Domnul Nicolai Gaborac în calitate de director general al East Gas Energy Trading este una eronată, dlui nu deține o astfel de calitate, dar este atras în unele procese care necesită expertiza dlui în mod special în domeniul tradingului internațional de resurse energetice și a instrumentelor financiare internaționale.

2. Până la East Gas Energy Trading SRL Domnul Gaborac a lucrat în cadrul Moldovagaz SA. În ce calitate și de ce ați plecat de acolo?

Compania East Gas Energy Trading nu dispune de suficiente informații documentate referitor la alte relații de muncă sau de afaceri a Domnului Nicolai Gaborac.

3. Cum ați ajuns să negociați cu BOTAȘ din Turcia importul de gaze în Republica Moldova?

Este un proces care a parcurs mai mulți pași, adresări, vizite, negocieri, cu o insistență sporită, cu multă expertiză inclusiv internațională, a actorilor profesioniști pe piața de comerț de mărfuri (trading commodities) și a instituțiilor financiare internaționale, a pe o durată de aproximativ 6 luni.

4. Cunoașteți de unde sunt extrase aceste gaze naturale?

Compania Botaș dispune de un portofoliu consolidat de surse de furnizare a gazelor naturale, inclusiv gaze prin conducte și GNL. Compania Botaș face livrări de gaze naturale către diverse state și companii internaționale reputeabile, din Uniunea Europeană. Gazul natural comercializat de compania Botaș se comercializează pe piețele și diverse platforme profesionale europene. Conform datelor publicate de Deutsche Bank, 95% din gazul livrat natural lichefiat către Botaș sunt furnizori din SUA, Asia, Franța, Germania, Italia, Spania, Elveția, Marea Britanie, Algeria, Qatar ¹. Azerbaijan și Federația Rusă sunt furnizori importanți de gaz natural către Turcia. Gazul natural nu este un produs personalizat, nu este indicat într-un mod special. Reeșind din toate sursele de import pe care ei le au, compania Botaș poate oferi un preț mediu ponderat clienților săi la condițiile pieței.

¹ https://country.db.com/news/detail/20220713-deutsche-bank-supports-bota-with-a-landmark-deal-to-diversify-its-gas-supply-sources?language_id=1

5. Unele surse spun că vor fi gaze din Federația Rusă, de la Gazprom. Cum comentați aceasta?

Este oferit raspuns mai sus, însă din sursele deschise putem primi careva [informații](#).

6. Care este prețul de achiziție a gazelor naturale de la compania BOTAȘ din Turcia?

Prețul este unul competitiv la condiții de piață dar este unul confidential, conform condițiilor contractuale. Furnizarea acestor gaze către Republica Moldova, cu siguranță ar presupune condiții comerciale mai bune decât cele deținute de Republica Moldova la moment.

7. Este mai mare decât cel la care ne livrează Gazprom?

Nu cunoaștem prețul de achiziție a companiei Gazprom, nu comentăm relațiile comerciale ale altor agenți economici.

8. Este un preț fix, sau este un preț ce se formează în baza anumitor formule, care iau în calcul evoluția prețurilor la bursele internaționale? Care sunt aceste formule?

Clauzele contractuale sunt confidențiale și în măsura posibilității am prezentat unele date..

9. Cine sunt consumatorii, sau potențialii consumatori ai acestor gaze?

EGET la moment deține înțelegeri cu un șir de furnizori de pe piața europeană dar este deschis și poartă discuții cu un șir de furnizori locali. În republica Moldova nu există consumatori finali care ar putea consuma singular volumul de gaze procurat de EGET.

10. Aveți deja contracte de furnizare consumatorilor din Republica Moldova?

Compania EGET furnizează gazele naturale consumatorilor din RM pe care le procura din diverse surse, inclusiv de pe piața liberă din regiune, RM și de la traderi europeni.

11. Ați activat anterior și în Rusia, la RTDEC (Совет по развитию внешней торговли и международных экономических

отношений), așa cum e menționat pe profilul de [LinkedIn](#). În ce perioadă și în ce calitate?

Compania East Gas Energy Trading SRL nu comentează activitatea precedentă și curentă a Domnului Gaborac, el fiind angajat temporar doar în calitate de consultant pentru operațiuni de trading internațional de gaze.

Dnl Gaborac a făcut studiile în UK. A absolvit Universitatea din Londra în domeniul dreptului internațional cu specializarea în relații internaționale. A mai studiat în domeniul bancilor și finanțelor într-o altă universitate din Londra. Dlui are experiență în domeniul commodity trading într-o companie de brokeraj din UK. După a trecut o practică de 2 săptămâni în RTEDC din Moscova în domeniul export/import de tehnologii în trading cu țările asiatice. La revenire în Moldova a activat în compania Fincombank ca auditor intern, în Rompetrol Moldova ca manager de dezvoltare a rețelei de magazine, și în Moldovagaz ca specialist principal în direcția audit intern și control. Dlui are o experiență bogată în domeniul tradingului internațional și instrumentelor financiare, pentru ce și a fost selectat în calitate de consultant de către compania EGET.